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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 
19 avril 2024 

L’assemblée générale a été convoquée par voie de presse (Courrier picard, parution le 5 avril 2024). Elle s’est 
tenue le 19 avril 2024 dans la salle de conférence de la mairie de Chantilly, 11 Av. du Maréchal Joffre, à 15H. 

 
Membres du conseil d’administration présents :  
 
- Valérie CARON 
- Michel TRIAIL 
- Richard TRAULE 
- Bernard DOMART 
- Arno LEMAITRE 
- Josée DELARCHE 
- Josyane HERNANDEZ 
- Elisabeth CAROLA 
- Emilie MAZZOLINI 
- Denis-Yves LESAULT représentant de la ligue nationale contre le cancer  

 
- Commissaire aux comptes Mme Marjorie HUSSON, présente 

 

- Maitre Jean-Baptiste COULON Huissier de justice, présent 
 

Absents excusés :  
 
- Carole GOUSSEAU  
- Carole LOTTIN 
- Anne-Marie DEMERVILLE 

 
Votants adhérents de l’année 2023 :  
 

• Josyane HERNANDEZ avec 2 procurations (Sylvie FETTRE, Anne-Marie DEMERVILLE) 

• Bernard DOMART avec 5 procurations (Hélène D’HABIT, Martine BOUCHERY, Jean-Pierre BLANGY, 
Joelle DUBOIS, Ghislaine MENSA) 

• Elisabeth CAROLA avec 11 procurations (J DEBARGUE, Amandine DELOINGCE, Flore PERRONIN, Daniel 
GENOT, Andres HUERTAS, Valérie DANESKI, Valérie CHATIN DE CHASTAING, Josette CHEDEVILLE, Claude 
SARROUILLE, Henri GRAFTIAUX, Caroline MAILLET) 

• Josée DELARCHE avec 2 procurations (Vincent VANDROTH, Jean-Luc COZETTE) 

• Michel TRIAIL avec 7 procurations (Françoise BARSOT, Claude ANDRAL, Alain DEBOUT, Hervé BARBA, 
Isabelle LENOBLE, Jacques DRYE, Françoise GROSPERRIN)  

• Yves CADOT avec 3 procurations (Sandrine ROSE, Martine OGANESOFF, Annie CHEDEVILLE)  

• Marie-Ange LUKACIK avec 8 procurations (Serge DUTOT, Claude FIQUET, Brigitte GUGLIELMI DANET, 
Philippe MENIVAL, James DANJOUR, Miguel GELLEE, Mathieu PETIT, Christine LETROT, Emilie 
MAZZOLINI)  

• Richard TRAULE 

• Bertrand GAUTIER 
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Mot d’accueil de la présidente :  
 
Elisabeth CAROLA, Présidente de la ligue prend la parole pour rappeler le contexte du déroulement de l’AG du 
jour. Cette AG annuelle est réalisée à la suite de l’AG du 27 mars 2024 au cours de laquelle les rapports moral 
et financier n’avaient pas été votés mais dans le cadre du non-respect des statuts et du règlement intérieur. 
Une nouvelle AG a donc été organisée dans les plus brefs délais. Nous rappelons que notre fédération nationale 
recommande de disposer de notre PV d’AG au plus tard courant avril de chaque année qui suit.  
La présidente en profite pour rappeler les statuts et le règlement intérieur. Les votants à l’AG 2023 doivent 
être adhérents en 2023. Les candidats au CA doivent déposer une lettre de candidature dans les 15 jours 
précédant l’AG. Une commission du scrutin est organisée et est présidée par l’huissier de justice Maitre 
COULON Jean-Baptiste, assisté de Bernard DOMART, Richard TRAULE, Valérie CARON et Marie-Ange LUKACIK. 
 
 
 

✓ Approbation du compte rendu de l’AG du 30 mars 2023 avec 
32 voix pour, 13 contre, 1 abstention. Au total 46 votes.  

 
 

Rapport Moral et d’activité : 
 

1. Rappel Général : 
 
La présidente rappelle la vocation de notre association la Ligue contre le cancer qui est la plus ancienne 
association de lutte contre le cancer en France. La vocation est de lutter contre les cancers et toutes leurs 
conséquences. C’est la seule organisation non gouvernementale à œuvrer pour :  

- La recherche, 

- La prévention et la promotion des dépistages, 

- Aider à accompagner les personnes malades et leur proches, 

- Promouvoir les soins de support oncologique, 

- Former ses bénévoles et ses salariés ainsi que des patients ressources. 
 

2. La recherche contre le cancer : 
 
La recherche régionale en 2023 :  
 

- Le septentrion, des projets déterminés par la commission scientifique régionale et approuvé par la 
commission des comités de la région Hauts de France. 

 
La recherche nationale soutenue par notre comité :  

- Projet pair obésité et cancer  
 



 
3 

 

 

 
 
 
 
 
La présidente en profite pour rappeler la répercussion de la sédentarité et de problèmes d’obésité par 
l’augmentation du tissus adipeux et l’augmentation de la masse grasse, la répercussion au niveau de la 
prolifération et des effets angiogéniques au niveau du tissus tumorale. 
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3.Actions au niveau de la prévention en 2023 : 
 
Différentes actions ont été menées, au niveau des établissements scolaires dans le cadre de défis collectifs 

national. 
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4.L’aide aux personnes malades et leurs proches 
 

- 4.1 Les soins oncologiques de support 
 
Environ 1000 patients dans l’année 2023 ont été soutenus par le comité et par les ERC. 
 
Il est rappelé le fonctionnement particulier au niveau des Hauts de France et du département de l’Oise. 
Depuis 2019, l’ARS associée à la région a fait des appels a projet sur tous les départements des hauts de 
France pour mettre en place des Espaces Ressources Cancer sur le département de l’Oise, 3 ERC ont vu le 
jour, Beauvais rattachée à l’association Perspective contre le cancer, Compiègne, Noyon rattachée à 
l’association Onco Oise, Creil, Senlis et Chantilly rattachée à l’ACSSO.  
 
Ces ERC sont les références pour les établissements de santé pour l’organisation des soins oncologiques de 
support sur le département. Pour le comité de la Ligue de l’Oise, pour donner suite à ces développements et 
par suite des grandes difficultés au moment du covid il a été décidé une restructuration des soins 
oncologiques de support en lien avec ces ERC existants. Cela avait déjà été expliqué dans le PV 2022 ainsi 
que dans celui de 2021. Cela justifie les modifications d’organisation de nos soins oncologiques de support à 
la Ligue. Nous avons mis en place des soins oncologiques qui sont au plus près des patients soit par des 
organisations dans des communes, soit au domicile, soit dans le cadre de conventions passées avec des 
associations de soins oncologiques de support comme le Cookinair mais aussi avec les ERC.  
 
On essaie de redéployer des soins sur place au sein de notre comité dans le cadre d’une complémentarité 
avec l’ERC de Beauvais.  
Le rapport moral va aussi intensifier le positionnement de notre comité en termes de sport santé avec des 
réunions d’informations grand public. On essaie de mobiliser les médecins prescripteurs de sport santé ainsi 
que tous les partenaires éducateurs avec des spécificités sport santé, les associations sportives. On a donc 
réalisé en 2023 une réunion sur le secteur de Chantilly/Creil/Senlis. Une autre est organisée en 2024 à 
Compiègne et en 2025 à Beauvais.  
 

- 4.2 Les commissions sociales 
 
Actuellement les commissions sociales ont lieu une fois par mois. Une centaine de dossiers ont été traités 
en 2023 et on espère fortement augmenter notre puissance en termes d’action pour ces commissions 
sociales.  
 
 

5.Cancer et travail 
 
Nous en connaissons les difficultés puisque le cancer est devenu une maladie chronique. Il y a forcément de 
longues périodes où va se poser la question du retour au travail. De nombreuses associations travaillent 
autour de ces difficultés, l’ARS de Picardie aussi dans le cadre d’un projet européen et la Ligue Nationale 
contre le Cancer met à disposition des outils pour aider les entreprises à sensibiliser leurs managers et les 
salariés à ce problème.  
Dans ce cadre-là en 2023, la Ligue de l’Oise a organisé une première journée de rencontres au CCI avec les 
industriels que ce soient les salariés des industries mais aussi les dirigeants. Cette réunion était axée sur la 
vision des responsables industriels et des salariés pouvant être en contact des collègues malades. Nous leur 
avons présenté les outils de la Ligue nationale et également ceux des autres associations. Nous les avons 
assurés de notre entière disposition pour organiser des réunions. En 2024, nous avons des projets de 
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formation de notre chargée de prévention et de notre psychologue pour accompagner ces entreprises. 
Parallèlement nous avons des programmes que nous soutenons au sein des ERC, dirigés vers les patients 
avec des coachs professionnels. Nous prévoyons sur le site de Beauvais d’ouvrir aussi des ateliers de retour 
à l’emploi courant 2024.  
 
 

6. Axe recherche : SOS AGE - Soins oncologiques de support par outils numériques 

 
Nous avons répondu à un projet de la ligue nationale en tant que comité, associé au comité de la Somme, 
du Nord et du Pas de Calais.  Ce projet s’appelle SOS AGE et devrait démarrer soit fin 2024 soit début 2025 
puisque nous avons obtenu un budget pour mettre en place des outils numériques au domicile des patients 
âgés qui ont très peu recours et très peu accès aux soins oncologiques de support malgré les espaces 
ressources cancer. 
Etude en annexe. 
 
 

7. Ressources humaines 
 
Suite au Covid, le comité 60 de la Ligue a connu des difficultés importantes de recrutement tant au niveau 
de ses salariés qu’au niveau de son CA, avec un intérim en urgence de présidence. 2021 et 2022 ont été des 
années de fonctionnement avec une équipe réduite. L’année 2023 s’est accompagnée d’un élargissement 
de son recrutement malgré le départ en septembre 2023 de notre chargée de prévention et de coordination 
madame Déborah FONDJA. En juin 2023, Madame Maureen PAQUOTTE, a été recrutée en stage dans un 
premier temps dans le cadre d’une reconversion professionnelle comme secrétaire polyvalente puis en CDI 
mi-temps en octobre 2023. En septembre 2023, Madame Maëlle LEFEBVRE a été recrutée comme chargée 
de prévention et de coordination. Et dans le cadre d’un contrat en alternance en 5ème année à Uni LaSalle 
Madame Lyne OSSENE a pris ses fonctions de Chargée de missions prévention en septembre 2023 
également. Le recrutement d’étudiant témoigne de l’intérêt que représente une association. Un prestataire 
est également arrivé fin 2023 concernant l’entretien des locaux du comité. Une agente d’entretien intervient 
tous les lundis de 9h à 11h.  
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Un rapport complémentaire sur les ressources humaines de ce début d’année 2024 parait nécessaire dans 
notre procès-verbal d’assemblée générale 2023.  
Le CA du 28 février 2024 a voté l’augmentation de prestations comptables par le cabinet d’expert-comptable 
avec lequel nous avons un partenariat depuis de nombreuses années. Ce cabinet anciennement CHD est 
devenu FITECO. Le commissaire aux comptes nous l’avait suggéré constatant que les comptes étaient 
principalement gérés par une prestataire administrative. La prestataire concernée a décidé le lendemain de 
cette décision de cesser son activité en remettant tout le matériel avec lequel elle travaillait au comité. Le 
comité a donc acté la fin de sa prestation par un courrier envoyé à la date du 18 mars 2024.  
Ce diffèrent est à l’origine des difficultés de notre AG actuelle.  
 
Il est rappelé par la présidente que les prestataires comme les salariés de notre association ne peuvent pas 
faire partie du conseil d’administration et intervenir comme administrateur.  
 
 

8- Manifestations octobre rose 2023  
 
 

• Galas, concerts et soirées (Grandes écuries de Chantilly, Pont Saint Maxence, Compiègne, Noailles 
espace parisis Fontaine, Coye la Foret, Verneuil en Halatte, Gouvieux/Lamorlaye, Chaumont, 
Chaumont en Vexin, Chateau de Lamorlaye, Foyer culturel Lamorlaye Théâtre. 

 

• Randonnée, marche et activité physique (Vignemont Randonnée balade à cheval, ST Maximin 
Bowling plazza, Saint Vast les Mello, Verneuil en Halatte danse, Saint Geneviève course, 
Verderonne/Labruyère/Rosoy, Saint Leu d'Esserent, Club de marche de Noailles, Grandvilliers, 
Choqueuse les Bénards, Agnetz, Crèvecœur le Grand, La camblysienne (Chambly), Cires les Mello, 
Cambronne Lès Clermont, Nogent-sur-Oise, La Neuville sur Ressons, Formerie, Nogent sur Oise, 
Plessier sur st Just, CH Chaumont en Vexin + CCAS, Chantilly, Bornel (2), Fitz James, Sacy le Grand 
Gym, Nogent sur Oise Training/cardio, Creil Marche, Nogent sur Oise, Longueil Annel, Clermont, As 
Angicourt, Chateau de Bertichère. 
 

Pour clore le rapport moral, la présidente insiste sur le fait qu’en dépit des difficultés liées aux ressources 
humaines, le comité a continué ses missions sue l’ensemble du territoire de façon large, elles sont innovantes 
et collégiales avec les autres partenaires. Elles touchent les patients ou les acteurs de santé de la 
cancérologie du département.  
 

 

✓ Approbation du rapport moral 2023 avec 34 voix pour, 11 contre, 
1 blanc, 2 abstentions. Au total 48 vote 
 
 

9- Informations pour les projets d’activités 2024 : 
 

 Mars Bleu : 
• 09/03 Centre commercial Venette 
• 16/03 Tous en Bleu Songeons 
• 17/03-23/03-24/03 Hypermarché Chambly 
• 25/03 Crépy en Valois 
• 28/03 Le Belloy Saint Omer en Chaussé 
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 Salon de la 2ème Jeunesse Nogent-Sur-Oise 
 De nombreuses activités pour octobre rose 2024, Galas, concerts….  
 Ecoles/collège/lycée : 

 
• Méru, Collège du Thelle classes de 6ème : Alimentation avec atelier cuisine pour 

classe ULIS 
• Collège des prés Senlis 5 classes de 3ème : Alcool 
• CM1/CM2 Ecole Jacques Prévert Beauvais : Tabac… 

 
 

Rapport financier : 
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Le résultat :  
 

Le total des ressources 2023 est de 830 251.35€ 
 
Le total des dépenses 2023 est de 556 048.52€ 
 
Le résultat de l’exercice à affecter est en excédant de ressources de 197 519.72€ 
 
Cet excédent par rapport à l’exercice précédent est dû en partie au poste contributions financières qui 
correspond aux legs et donations reçus par le comité départemental.  
 
Il est signalé qu’une association de notre objectif doit penser à ne pas garder une telle trésorerie et il est 
prévu d’organiser une AG extraordinaire courant 2024 pour proposer et approuver des dons de notre comité 
vers d’autres associations et la ligue nationale.  
 
Mise à jour des procédures comptables.  
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Budget prévisionnel 2024 : 
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✓ Approbation du rapport financier et du budget prévisionnel 2024 

avec 34 voix pour, 13 contre, 1 abstention. Au total 48 votes.  
 

Le règlement intérieur va être actualisé en conseil d’administration courant 2024. 
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Election du conseil d’administration 
❖ Composition du conseil d’administration en 2023 

 
Démission du CA en 2023 :  

 
▪ Didier REUSSE 
▪ Maryse BARBA 

 
 Conformément aux statuts :  Réélection des membres sortants élus en 2021 sur 
candidature 
 

▪ Elisabeth CAROLA  
▪ Emilie MAZZOLINI  
▪ Stéphane NOUVIAN  
▪ Priscille NYABEN  
▪ Monette VASSEUR  

 
N’ont pas renouvelé leur candidature :  

 
▪ Stéphane NOUVIAN  
▪ Priscille NYABEN  

 
Sont candidats au renouvellement  
 

▪ Elisabeth CAROLA  
▪ Monette VASSEUR 
▪ Emilie MAZZOLINI 

 
Sont candidats pour entrer au CA (candidature déposée dans les délais impartis) 
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▪ Gisele CLARK  
▪ Bertrand GAUTIER  

 
 
Ont obtenu :  

 
▪ Elisabeth CAROLA : 34 pour, 13 contre, 1 abstention ELUE 
▪ Gisele CLARK : 35 pour, 4 abstentions ELUE  
▪ Bertrand GAUTIER : 35 pour, 4 abstentions ELU 
▪ Emilie MAZZOLINI : 29 contre, 18 pour, 1 abstention NON ELUE 
▪ Monette VASSEUR : 21 pour, 22 contre, 1 abstention, 4 blancs NON ELUE 

 

Composition du nouveau conseil d’administration :  
 

➢ Félicité BUKATARI 
➢ Elisabeth CAROLA  
➢ Valérie CARON 
➢ Gisele CLARK  
➢ Josée DELARCHE 
➢ Bernard DOMART 
➢ Chantal FOURNIER-TERMOUL 
➢ Bertrand GAUTIER  
➢ Carole GOUSSEAU 
➢ Josyane HERNANDEZ 
➢ Arnaud LEMAITRE 
➢ Denis-Yves LESAULT 
➢ Richard TRAULE 
➢ Michel TRIAIL 

 

 
 
 
 
 

 

Fait à Beauvais le 19 juin 2024 
 
 

Elisabeth CAROLA     Josyane HERNANDEZ 
Présidente comité 60     Secrétaire Générale
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Annexe 1 : Compte rendu du Commissaire aux Comptes 
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Annexe 2 : Procès-verbal de l’Huissier de Justice 
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